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1. Generelle oplysninger om
Inden brug af Distel klatresporer og/eller montering af reservedele skal de generelle brugsanvisninger 
for Distel klatresporer læses, overholdes og følges.

Monteringsvejledningen i afsnit 3 beskriver kun montering af de enkelte dele på den ene side  
(venstre eller højre). Når monteringen er udført korrekt, gentages trinene for den anden side. Alle dele, 
der er anført i afsnit 3, leveres som par. Monteringen skal derfor udføres på både venstre og højre 
klatrespore.

Reserve dele
Alle dele, undtagen akslen, kan fås som reservedele. Brug kun Distel-reservedele. De fem cifre artikel-
nummeret er angivet i tabellen nedenfor.

Delebetegnelse

(A) Aksler og bøjle

11.### Stål

12.### Aluminium-Classic 3 & 3.1

13.### Carbon 3 & 3.1

15.### Aluminium-Plus by DMM

(B) Spidser

20.001 B.1 USA kort

20.002 B.2 USA lang

20.003 B.3 Heidelberg/Europæisk

20.004 B.4 USA Medium

(C) Nedre stropper

20.010 C.1 
C.2

Klikspænder med hun-del (C.1)  
og han-del (C.2)

20.020 C.3 
C.4

Velcrobånd med vristrem (C.3)  
og indsyet ring med rem (C.4)

20.030 C.5 
C.6

Skraldespænder (C.5)  
med nøglering (C.6)

20.050 C.6 
C.7

Klassiske stropper (C.7)  
med nøglering (C.6)

20.051 C.8 Styreøje

(D) Schalen

20.200* D Røde manchetter

20.300* D Røde manchetter  
med print

20.600* D Sorte manchetter  
med print

D1
D2

* med selvklæbende hvide  
svampeskivebånd (D.1)  

og sorte kroglignende bånd (D.2)

(E) Puder

20.800 Puder Classic

20.900 Puder Plus

20.910 E, F.1 Pads med klikspænder

20.920 E, F.2 Puder med velcrobånd

(F) Øvre stropper

20.110 F.1 Klikspænder

20.120 F.2 Velcrobånd

(H) Skruer til fastgørelse af spidser

20.820 H.1 M8x20 forsænket skrue Torx 45

20.825 H.2 M8x25 undersænket skrue Torx 45

20.830 H.3 M8x30 undersænket skrue Torx 45

I Skive til brug med H.3  
til velcrobånd og klikspænder

(J) Skruer til fastgørelse af nedre stropper

20.812 J.1 M8x12 skruer med linseflange  
og Torx 40 til klikspænder  

og velcrobånd

20.070 J.2 Øjebolt M8x9 til klassiske spænder  
og skraldespænder

(K) Skruer til fastgørelse af manchetter

20.612 K M6x12 skruer med flangehoved  
og torx 30
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Figur 1: Klatresporer set forfra
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Figur 1: Klatresporer set forfra
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2. 2. Fastgørelse og tilspænding af skruerne
Alle skruer, der bruges til fastgørelse/montering af reservedele, skal fastgøres som angivet her!

Øjebolt J.2, der allerede er i brug, samt nye øjebolt skal altid sikres med højstyrke gevindlåsemiddel, 
f.eks. Loctite 270, når de fastgøres.

Hvis du skal løsne og fastgøre skruer igen, når du monterer reservedele, skal du bruge en medium 
gevindlåsemiddel, f.eks. Loctite 243, til fastgørelsen. Nye skruer leveres normalt med påført gevindlå-
semiddel (gul eller blå prik). Hvis der ikke er nogen prik, skal du bruge et medium gevindlåsemiddel.

Skruerne H.1, H.2 og H.3 skal strammes med en momentnøgle til 25 Nm for klatresporer i stål og alu-
minium og 10 Nm for klatresporer i carbon. Skruerne J.1 skal strammes med 10 Nm på alle klatrespo-
rer. Øjebolt J.2 skal strammes med mindst 10 Nm på alle klatresporer. Skruerne K skal strammes med 
8 Nm på alle klatresporer.

Figur 7: Skruer
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3. Montering af de enkelte reservedele

Spidser (B): 20.001, 20.002, 20.003, 20.004
Løsne og fjern de øverste og nederste spids skruer. Fjern den gamle spids (B). Placer den nye spids og 
fastgør den ved hjælp af de medfølgende M8x25 skruer (H.2) til de øverste og nederste spids skruer.

De medfølgende M8x25 skruer (H.2) kan bruges universalt på spidserne. De gamle skruer, der allerede 
er brugt, passer dog ofte bedre i længden (f.eks. M8x20 (H.1) øverst og M8x30 (H.3) nederst til velcro 
og klikspænder). På denne måde samler der sig mindre snavs i gevindet, og det ser pænere ud. Når du 
bruger de gamle skruer, skal du altid sikre, at skruerne er låst (se 2.).

Figur 1: Klatresporer set forfra
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Figur 3: Nedre velcrobånd

Figur 2: Spænder til nedre klik

Nedre klikspænder (C.1 & C.2): 20.010 
Nedre velcrobånd (C.3 & C.4): 20.020
Løsn og fjern den nederste spids skrue og skruen J.1 eller øjebolt J.2.

For 20.010 skal den hunlige del (C.1) og den hanlige del (C.2) af klikspændet placeres som vist i  
figur 2.

For 20.020 placeres vristremmen (C.3) og den indsyet ring med rem (C.4) som vist i figur 3.

For at fastgøre spidsen (B) til skaftet (A) skal du bruge de medfølgende M8x30 skruer (H.3) sammen 
med skiven (I). til de nederste spids skruer. Til J.1 skal du bruge de medfølgende M8x12 skruer.
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Nedre skraldespænder  (C.5): 20.030  
Nedre klassiske stropper (C.7): 20.050
Til fastgørelsen skal du bruge to M8x9 øjebolt (J.2). Placer dem som vist i figur 4 eller 5. Fastgør 
øjebolt med en højstyrke gevindlåsemiddel.

Før nøgleringen (C.6) gennem øsken og placér remmen og spændet som vist i figur 4 eller 5. Nøglerin-
gen skal føres helt gennem øsken.

Øje til remme med skraldespænder og klassiske stropper (C.8): 
20.051
Løsn og fjern de øverste og nederste spids skruer. Placer stroppen på styreøjet (C.8) i fordybningen 
mellem skaftet (A) og spidsen (B). Placer styreøjet som vist i figur 4        eller 5. Brug de medfølgende 
M8x25 skruer (H.2) til de øvre og nedre spids skruer for at fastgøre spidsen til skaftet. Sørg for, at den 
øvre spids skrue føres gennem hullet i stroppen på styreøjet. Før Classic-stroppen gennem øjet.

Figur 5: Nedre klassiske stropper

Figur 4: Nedre skraldespænder
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Manchetter (D): 20.200, 20.300 og 20.600
Fjern puden (E) sammen med den øverste rem (F.1 eller F.2). Markér den oprindelige position af den 
gamle skal (D). Fjern skruerne, der er brugt til at fastgøre skallen. Placer den nye skal i henhold til din 
markering, og fastgør skallen til skaftet (A) ved hjælp af de medfølgende M6x12-skruer (K). Fastgør 
puden tæt i skallen, og før remmen rundt om skallen.

Øvre stropper (F): 20.110 og 20.120
Må kun bruges sammen med puder 20.800 eller 20.900. Fjern den gamle rem (F). Fastgør remmen til 
ydersiden af skallen (D) på den indpakkede velour på puden (E).

Figur 1: Klatrersporer set forfra
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11Monteringsvejledning til reservedele til Distel træklatringspore

Puder (E): 20.800 og 20.900
Må kun bruges sammen med medfølgende selvklæbende champignonhovedstrimler og krogsstrimler 
samt øvre stropper 20.110 eller 20.120.

Fjern den gamle pude (E) og den øverste rem (F.1 eller F.2). Udskift de gamle selvklæbende velcrobånd, 
der er fastgjort på indersiden og ydersiden af skallen (D), med de nye selvklæbende hvide svampes-
kivebånd (D.1) og sorte kroglignende bånd (D.2), der følger med. Efter at have fjernet de gamle bånd, 
rengøres skallen med et affedtningsmiddel, f.eks. Spiritus. Placer strimlerne som vist i figur 6. Tryk 
hver ny strimmel fast i mindst 60 sekunder. Fastgør den nye pude tæt i skallen. Vikkel de påsyede ve-
lourstropper på puden rundt om skallen foran og bagpå, og tryk stropperne fast på ydersiden. Fastgør 
den øverste rem på ydersiden af skallen til den foldede velour på puden.

Figur 6: Venstre manchet

Puder med stropper (E & F.1/F.2): 20.910 og 20.920
Fortsæt som beskrevet for puder (E): 20.800 og 20.900.
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